

Materiál na rokovanie  
Mestského zastupiteľstva  
hlavného mesta SR Bratislavy  
dňa **16. 02. 2017**

---

**Petícia: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku**

---

**Predkladateľ:**

JUDr. Ivo Nesrovnal, v. r.  
primátor

**Zodpovedný:**

Mgr. Lucia Klapáčová, PhD., v. r.  
riaditeľka kancelárie primátora

**Spracovateľ:**

Ing. Mária Pulcová, v. r.  
ústredná evidencia sťažností

Bc. Miriam Cáderová, v. r.  
ústredná evidencia sťažností

Ing. Juraj Zikmund, v. r.  
riaditeľ Mestských lesov v Bratislave

**Materiál obsahuje:**

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodovú správu
3. Petíciu
4. Právnu analýzu bodu 3. petície  
„Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku“  
podanej LZ VLK
5. Právne stanovisko k petícii  
„Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku“
6. Uznesenie č. 695/2016 zo dňa  
07. 12. 2016 – 08. 12. 2016
7. Uznesenie č. 1798/2014 zo dňa  
23. 10. 2014
8. Výpis zo zasadnutia Komisie  
územného, strategického plánovania,  
životného prostredia a výstavby  
Mestského zastupiteľstva hlavného  
mesta SR Bratislavy zo dňa 17.01.2017
9. Uznesenie MsR č. 477/2017 zo dňa  
02. 02. 2017
10. Návrh uznesenia v znení odporúčania  
gestorskej Komisie územného,  
strategického plánovania, životného  
prostredia a výstavby Mestského  
zastupiteľstva hlavného mesta SR  
Bratislavy

**Návrh uznesenia**

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní materiálu

**A. berie na vedomie**

Petíciu: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku.

**B. žiada**

primátora hlavného mesta SR Bratislavy,

aby uložil Mestským lesom v Bratislave zverejniť na svojej webovej stránke „Poľovnícky poriadok poľovného revíru Lesopark“.

## Dôvodová správa

Dňa 10. 11. 2016 bola do podateľne Magistrátu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy doručená petícia pod názvom „Petícia: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku“ (ďalej len „Petícia“). Petíciu podporilo 1 310 občanov, z toho bolo platných 1 289 podpisov.

Podpísaní občania žiadajú primátora hlavného mesta SR Bratislavy a mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy o prijatie opatrení so zámerom zvýšiť bezpečnosť všetkých návštevníkov Bratislavského lesoparku, z dôvodu naplnenia jeho prioritnej funkcie, čiže vytvárania podmienok pre krátkodobú rekreáciu, pobyt v prírode a šport v lesnom prostredí. Podporovatelia Petície navrhujú nasledovné kroky:

1. *„Vykonávanie manažmentových opatrení (monitoring zdravotného stavu a počtu zveri, selektívny odstrel na základe sociálneho postavenia v stáde, odvádzacie prikrmovanie, odstraňovanie uhynutých zvierat...) na lesnej zveri bude realizované výhradne na to určenými pracovníkmi ML v BA (ďalej len pracovník), zákonnou formou s vylúčením spoločných poľovačiek a norovania.*
2. *Realizovanie odstrelu zveri, len v prípade zlyhania ostatných manažmentových opatrení, v zmysle platného poľovného zákona č. 274/2009 Z. z. a to iba kompetentným pracovníkom, prípadne poplatkovým poľovníkom (ďalej len „poľovník“).*
3. *Strasparentnenie každého plánovaného odstrelu formou zverejnenia podrobných informácií, a to konkrétne: druhu a počtu odstrelenej zveri, miesta, času a spôsobu plánovaného odstrelu, aj s identitou pracovníka a prípadného poľovníka, na internetových stránkach ML v BA v sekcii na to špecificky vyhradenej minimálne 5 dní pred samotným lovom.*
4. *Udržiavanie počtu zveri v normovanom stave redukciami prikrmovania na minimálnu možnú mieru podľa zákona č. 274/2009 Z. z., a predpisu č. 344/2009 Z. z.; a zverejňovanie typu a množstva krmiva pre jednotlivé druhy lesnej zveri, taktiež času a miesta podávania krmiva, na internetových stránkach ML v BA v sekcii na to špecificky vyhradenej minimálne 5 dní pred samotným podávaním krmiva.*
5. *Zníženie možnosti stretov s rekreujúcou verejnosťou, optimalizáciou časov výkonu poľovníctva na prvé tri dni týždňa – pondelok až streda, s výnimkou na dni špecificky uvedené v zákone č. 274/2009 Z. z. a usporiadaním streleckých koridorov, aby nezasahovali do značených turistických, cyklistických a neoznačených lesných ciest. Taktiež pri streľbe z posedov zreteľne vyznačiť koridor streľby priamo v teréne.*
6. *Prevod výkonu práva poľovníctva v poľovnom revíri Lesopark, uznanom Lesným úradom Bratislava č. j.: LÚ – 164/1996-Fr., na organizáciu ML v BA v plnom rozsahu, t.j. aby ho vykonávala výhradne vo vlastnej réžii. Uvedené žiadame od 30. 12. 2016, teda okamžite po vypršaní aktuálne platnej zmluvy o predaji odstrelu zveri medzi hl. mestom SR Bratislava a poľovníckou spoločnosťou Hus Divá (IČO: 37992457).*
7. *Najneskôr ku dňu 31. 12. 2016 zrealizovať vyhlásenie nepoľovných plôch podľa bodu 3.7 schváleného uznesenia č. 1798/2014, a to: „3.7. Požiadat' okresný úrad o vyhlásenie pozemkov v Bratislavskom lesnom parku vo vlastníctve hlavného mesta SR Bratislavy za nepoľovné plochy podľa zákona č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve (§ 4, ods. 7) s minimálnou rozlohou 820 ha (podľa mapy a zoznamu parciel v prílohe č. 1). Požiadavky z tohto uznesenia sa zapracujú do Výhľadového plánu poľovníckeho hospodárenia.“*
8. *Alternatívne riešenie výpadku financovania z poľovníctva ML v BA predajom odstrelených zvierat zoologickým záhradám, prípadne reštauráciám. Prípadnú ekonomickú neudržateľnosť navrhovaného modelu riešiť umožnením poplatkového*

*odstrelu zveri, jedine s jednotlivým súhlasom primátora hl. mesta Bratislava a iba v sprievode správcu, a to len v prípade zlyhania ostatných manažmentových opatrení v zmysle platného poľovného zákona č. 274/2009 Z. z..*

9. *Sprístupnenie na poľovanie nevyužívaných posedov pre laickú verejnosť na účely ekovýchovy, poznávania prírody, pozorovania a fotografovania lesnej zveri.*
10. *Pokiaľ nie je uvedené inak, žiadame realizáciu nami uvedených krokov najneskôr do 30. 12. 2016, čiže od vypršania zmluvy o predaji odstrelu zveri medzi hl. mestom SR Bratislava a poľovníckou spoločnosťou Hus Divá (IČO: 37992457).“*

K predmetnej petícii stanovisko pripravila príspevková organizácia Hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy – Mestské lesy v Bratislave.

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy sa problematikou poľovníctva, ktorá súvisí aj s požiadavkami predmetnej Petície, intenzívne zaoberalo od októbra 2014.

V súvislosti s bodom 1. predmetnej Petície uvádzame, že v poľovnom revíri Lesopark sa vykonáva iba selektívny odstrel. Spoločné poľovačky a norovanie sa v súčasnosti nevykonávajú. Predkladatelia predmetnej petície navrhujú to, čo už reálne existuje.

Požiadavka v 2. bode Petície je už zrealizovaná. Od 01. 01. 2017 je realizovaný poplatkový lov, prostredníctvom poľovníckych hostí pod plnou kontrolou Mestských lesov v Bratislave v zmysle pokynov uznesenia Mestského zastupiteľstva č. 695/2016 zo dňa 07. 12. 2016 – 08. 12. 2016.

Požiadavka v bode 3. Petície nie je možné vyhovieť, nakoľko návšteva poľovného revíru za účelom lovu je v zmysle zákona o poľovníctve podmienená zápisom v „Knihe návštev poľovného revíru“ pri vstupe do revíru, čiže Mestské lesy v Bratislave nemajú vedomosť päť dní dopredu o tom, kto a kam pôjde loviť. Požadované údaje, ktoré by sa mali zverejniť nie sú známe päť dní dopredu, ale iba niekoľko hodín (najčastejšie niekoľko minút) pred vstupom do revíru. V tejto súvislosti dávame do pozornosti, že zverejňovanie skutočností o osobách a nimi realizovanom love je v rozpore s ustanoveniami zákona NR SR č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov.

Požiadavka uvedená v bode 4. predmetnej Petície týkajúca sa zverejňovania skutočností o realizovanom prikrmovaní v minimálnom množstve nie je splniteľná, nakoľko prikrmovať zver chodí niektorí so zamestnancov vtedy, keď mu to počasie a plnenie iných úloh dovolí. Mestské lesy v Bratislave nevedia päť dní vopred kedy, kam a koľko krmiva bude zveri podané. Prikrmovanie zveri sa realizuje a bude realizovať v minimálnom množstve pri dodržaní zákona NR SR č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve.

Splnenie požiadaviek v bode 5. predmetnej Petície nie je reálne. Bezpečnosť pri love zveri je dostatočne zabezpečená prostredníctvom zákona NR SR č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V zákone sú presne stanovené pravidlá týkajúce sa používania poľovníckej zbrane pri love, pre všetky situácie, ktoré môžu pri love nastať.

V nadväznosti na bod 6. Petície uvádzame, že zmluva o predaji odstrelu zveri bola uzatvorená medzi Hlavným mestom Slovenskej republiky Bratislava a Poľovníckou spoločnosťou Hus Divá na dobu určitú, a to do 30. 12. 2016. Predmetom a účelom tejto zmluvy bolo odplatné odkúpenie odstrelu raticovej zveri v rozsahu každoročne schváleného plánu lovu orgánom štátnej správy na úseku poľovníctva v poľovnom revíri Lesopark, uznanom Lesným úradom Bratislava. Mestské lesy v Bratislave sú v zmysle zriaďovacej listiny správcom poľovného revíru. Zároveň uvádzame, že o prenájom poľovného revíru „Lesopark“ sa nikto neuchádzal. Na základe uznesenia č. 695/2016 zo dňa 07. 12. 2016 – 08. 12. 2016 predmetná zmluva s Poľovníckou spoločnosťou Hus Divá nebola predĺžená.

Na základe uznesenia č. 695/2016 zo dňa 07. 12. 2016 – 08. 12. 2016 bude od 01. 01. 2017 lov zveri realizovaný poplatkovým odstrelom prostredníctvom poľovníckych hostí pod plnou kontrolou Mestských lesov v Bratislave.

K požiadavke uvedenej v bode 7. Petície uvádzame, že vyhlásenie nepoľovných plôch je v kompetencii Okresného úradu Bratislava, termín do 31. 12. 2016 bol nereálny. Hlavné mesto v roku 2015 požiadalo Okresný úrad Bratislava o vyhlásenie nepoľovných plôch, ale Okresný úrad Bratislava konanie v tejto veci zastavil, pretože Hlavné mesto doteraz nedokázalo vyšpecifikovať relevantný dôvod na požadované vyhlásenie nepoľovných plôch. Požiadavka je v súčasnosti v procese realizácie, uložená uznesením č. 1798/2014 z 23. 10. 2014.

V nadväznosti na bod 8. predmetnej Petície, Mestské lesy v Bratislave zabezpečia efektívny chod výkonu práva poľovníctva. Zmeny v realizácii lovu zveri budú zapracované do Poľovníckeho poriadku poľovného revíru Lesopark.

Nevyužívané poľovnícke posedy, ktoré sú predmetom 9. bodu Petície, nemôžu byť vyčlenené pre potreby verejnosti, z toho dôvodu, že posedy nemajú bezpečnostné certifikáty požadované pre výškové zariadenia (posedy poľovníci využívali na vlastné nebezpečenstvo a boli vybudované na ich vlastné náklady). Nevyužívané posedy budú z revíru odstránené.

V nadväznosti na bod 10. predmetnej Petície: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku konštatujeme, že požiadavka v bode 1. je potvrdenie súčasného stavu veci. Požiadavky v bodoch 2, 6, 8 a 10 boli splnené uznesením Mestského zastupiteľstva č.695/2016 zo dňa 07. 12. 2016 – 08. 12. 2016. Požiadavky v bodoch 3, 4, 5 a 9 sú nespĺniteľné z dôvodov uvedených v dôvodovej správe a požiadavka v bode 7. je riešená uznesením Mestského zastupiteľstva č. 1798/2014 z 23. 10. 2014.



MAG0P00P6D10

Marek Poláček, [REDACTED]

MAGISTRÁT HL. M. SR BRATISLAVY	
10-11-2016	
Príjemník: [REDACTED]	Číslo prijatia: [REDACTED]
Príjemník: [REDACTED]	Príjemník: [REDACTED]

JUDr. Ivo Nesrovnal  
Primátor hlavného mesta SR Bratislavy  
Magistrát hl. m. SR Bratislavy  
Primaciálne nám. 1  
814 99 Bratislava 1

V Bratislave dňa 9.11.2016.

Vec: Sprievodný list k petícii „Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku“

Vážený pán primátor, vážení páni poslanci a panie poslankyne mestského zastupiteľstva v hl. m. SR Bratislave. Dovoľujeme si Vás požiadať o prerokovanie a podporu petície „Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku“. Bratislavský lesopark je veľmi obľúbeným miestom na krátkodobú rekreáciu. Počet návštevníkov každoročne rastie. Hlavným zámerom našej petičnej akcie je v súlade s týmto trendom zvýšenie transparentnosti a bezpečnosti návštevníkov pri poľovačkách na území Mestských lesov v Bratislave. Ako problematické vnímame predovšetkým rozpor medzi rannou a večernou turistikou, prípadne cykloturistikou a z pohľadu verejnosti nekontrolovaným poľovníctvom. Súčasný stav vytvára hrozbu konfliktných stretov medzi poľovníkmi a rekreujúcou verejnosťou. Lesopark by mal byť k dispozícii predovšetkým širokej verejnosti, mal by poskytovať oddych a regeneráciu po ťažkom pracovnom týždni, či vytvárať bezpečný priestor pre trávenie krásnych chvíľ v kruhu svojich najbližších. Z týchto dôvodov Vás žiadame o podporu našej petície „Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku“. Zber podpisov prebiehal v období 15.9 – 5.11 2016, výlučne na území hl. m. SR Bratislavy a pokračuje naďalej. Spolu sme doposiaľ vyzbierali 1310 podpisov, z toho 1182 obyvateľov uviedlo ako miesto pobytu Bratislavu. Podľa nášho názoru je takéto množstvo podpisov vyzbierané v pomerne krátkom čase, a to aj napriek nepriaznivému počasiu v priebehu októbra, dostatočným prejavom vôle bratislavčanov o riešení tohto rozporu. Chceli by sme požiadať o zaradenie na prejednanie bratislavským magistrátom, z dôvodu obsahu niektorých bodov petície ešte v tomto kalendárnom roku - 2016. Veríme, že sa nám v spolupráci s páňom primátorom a poslancami bratislavského magistrátu a za podpory bratislavskej verejnosti podarí všetky petičné požiadavky zrealizovať.

Za ochotu a ústretivosť vopred ďakujeme,

za petičný výbor,

[REDACTED]  
Marek Poláček  
LZ VLK Malé Karpaty  
zástupca poverený na zastupovanie v  
styku s orgánom verejnej moci

Prílohy:

1. Petícia s uvedením celkového množstva podpisov
2. Originály 44 kusov petičných hárkov

## Petícia: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku

My, nižšie podpísaní občania žiadame primátora a mestské zastupiteľstvo hl. mesta SR Bratislavy o prijatie opatrení so zámerom zvýšiť bezpečnosť VŠETKÝCH návštevníkov Bratislavského lesoparku z dôvodu naplnenia jeho prioritnej funkcie, čiže vytvárania podmienok pre krátkodobú rekreáciu, pobyt v prírode a šport v lesnom prostredí. Vlastníkom tohto lesného územia je hlavné mesto SR Bratislava a správcom organizácia Mestské lesy v Bratislave (ďalej len ML v BA). Navrhujeme nasledovné kroky:

1. Vykonávanie manažmentových opatrení (monitoring zdravotného stavu a počtu zveri, selektívny odstrel na základe sociálneho postavenia v stáde, odvádzacie prikrmovanie, odstraňovanie uhynutých zvierat ... ) na lesnej zveri bude realizované výhradne na to určenými pracovníkmi ML v BA (ďalej len pracovník), zákonnou formou s vylúčením spoločných poľovačiek a norovania.
2. Realizovanie odstrelu zveri, len v prípade zlyhania ostatných manažmentových opatrení, v zmysle platného poľovného zákona č. 274/2009 Z. z. a to iba kompetentným pracovníkom, prípadne poplatkovým poľovníkom (ďalej len poľovník).
3. Stranparentnenle každého plánovaného odstrelu formou zverejnenia podrobných informácií, a to konkrétne: druhu a počtu odstrelenej zveri, miesta, času a spôsobu plánovaného odstrelu, aj s identitou pracovníka a prípadného poľovníka; na internetových stránkach ML v BA v sekcii na to špecificky vyhradenej minimálne 5 dní pred samotným lovom.
4. Udržiavanie počtu zveri v normovanom stave redukciou prikrmovania na minimálnu možnú mieru podľa zákona č. 274/2009 Z. z., a predpisu č. 344/2009 Z. z.; a zverejňovanie typu a množstva krmiva pre jednotlivé druhy lesnej zveri, taktiež času a miesta podávania krmiva; na internetových stránkach ML v BA v sekcii na to špecificky vyhradenej minimálne 5 dní pred samotným podávaním krmiva.
5. Zníženie možnosti stretov s rekreujúcou verejnosťou, optimalizáciou časov výkonu poľovníctva na prvé tri dni týždňa - pondelok až streda, s výnimkou na dni špecificky uvedené v zákone č. 274/2009 Z. z. a usporobením streleckých koridorov; aby nezasahovali do znáčených turistických, cyklistických a neoznačených lesných ciest. Taktiež pri streľbe z posedov zreteľne vyznačiť koridor streľby priamo v teréne.
6. Prevod výkonu práva poľovníctva v poľovnom revíri Lesopark, úznanom Lesným úradom Bratislava č.j.: LÚ -164/1996-Fr, na organizáciu ML v BA v plnom rozsahu, t.j. aby ho vykonávala výhradne vo vlastnej réžii. Uvedené žiadame od 30.12.2016, teda okamžite po vypršaní aktuálne platnej zmluvy o predaji odstrelu zveri medzi hl. mestom SR Bratislava a poľovníckou spoločnosťou Hus Dívá (IČO: 37992457).
7. Najneskôr ku dňu 31.12. 2016 zrealizovať vyhlásenie nepoľovných plôch podľa bodu 3.7 schváleného uznesenia č. 1798/2014; a to: „3.7. Požiadat okresný úrad o vyhlásenie pozemkov v Bratislavskom lesnom parku vo vlastníctve hlavného mesta SR Bratislavy za nepoľovné plochy podľa zákona č. 274/2009 Z.z. o poľovníctve (§4, ods. 7) s minimálnou rozlohou 820 ha (podľa mapy a zoznamu parciel v prílohe č. 1). Požiadavky z tohto uznesenia sa zapracujú do Vyhľadového plánu poľovníckeho hospodárenia.“
8. Alternatívne riešenie výpadku financovania z poľovníctva ML v BA predajom odstrelenej zveri zoologickým záhradám, prípadne reštauráciám. Prípadnú ekonomickú neudržateľnosť navrhovaného modelu riešiť umožnením poplatkového odstrelu zveri, jedine s jednotlivým súhlasom primátora hl. mesta Bratislava a iba v sprievidení správcu, a to len v prípade zlyhania ostatných manažmentových opatrení v zmysle platného poľovného zákona č. 274/2009 Z. z.
9. Sprístupnenie na poľovanie nevyužívaných posedov pre laickú verejnosť na účely ekovychovy, poznávania prírody, pozorovania a fotografovania lesnej zveri.
10. Pokiaľ nie je uvedené inak, žiadame realizáciu nami uvedených krokov najneskôr od 30.12.2016, čiže od vypršania zmluvy o predaji odstrelu zveri medzi hl. mestom SR Bratislava a poľovníckou spoločnosťou Hus Dívá (IČO: 37992457).

Dôležité: Je potrebné, aby každý uviedol celé meno, bydlisko s ulicou, mestom aj PSČ a podpísal sa. Inak je jeho podpis neplatný!

č.	Meno a priezvisko	Adresa pobytu ( ulica, č. domu, PSČ, mesto )	Podpis
1.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
2.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
3.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
4.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
5.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
6.	[redacted]	[redacted]	[redacted]

## Petícia: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku.

Dôležité: Je potrebné, aby každý uviedol celé meno, bydlisko s ulicou, mestom aj PSČ a podpísal sa. Inak je jeho podpis neplatný!

č.	Meno a priezvisko	Adresa pobytu ( ulica, č. domu, PSC, mesto )	Podpis
7.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
8.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
9.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
10.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
11.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
12.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
13.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
14.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
15.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
16.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
17.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
18.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
19.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
20.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
21.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
22.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
23.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
24.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
25.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
26.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
27.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
28.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
29.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
30.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
31.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
32.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
33.	[redacted]	[redacted]	[redacted]
34.	[redacted]	[redacted]	[redacted]

Číslo hárku, miesto zberania: 1. [redacted]

Vyplnený petičný hárak prosím zaslite na adresu: Marek Poláček, [redacted]

### Petičný výbor:

Marek Poláček LZ VLK Malé Karpaty, [redacted]

orgánom verejnej moci

Mgr. Monika Falbová, [redacted]

Matej Malgot, [redacted]

zástupca poverený na zastupovanie v styku s [redacted]



### PRÁVNÁ ANALÝZA BODU 3. PETÍCIE „ZA REGULÁCIU POBOVNÍCTVA V LESOPARKU“ PODANEJ LZ VLK

Na základe požiadavky klienta (Mestské lesy v Bratislave) je predmetom právnej analýzy zaujatle právneho stanoviska k „Peticii: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku“, ktorá je obsiahnutá v materiáli na rokovanie pravidelnej porady primátora hlavného mesta dňa 17.1.2017 (ďalej len „Petícia“).

Uvedenou Petíciou žiadajú podpísaní občania primátora a mestské zastupiteľstvo hl. mesta SR Bratislavy o prijatie opatrení so zámerom zvýšiť bezpečnosť všetkých návštevníkov Bratislavského lesoparku. Sporným bodom petície za týmto účelom občania žiadajú:

*„Strasparentne každého plánovaného odstrelu formou zverejnenia podrobných informácií, a to konkrétne: druh a počtu odstrelenej zveri, miesta, času a spôsobu plánovaného odstrelu, aj s identitou pracovníka a prípadného poľovníka, na internetových stránkach ML v BA v sekcii na to špecificky vyhradenej minimálne 5 dní pred samotným lovom.“*

Dôvodom vypracovania tejto analýzy nie je posudzovanie, či sa zverejnením podrobných informácií požadovaných občanmi zvýši bezpečnosť návštevníkov Bratislavského lesoparku, ani posudzovanie toho, či sa takýmto konaním „strasparentni“ plánovaný odstrel. Z uvedeného dôvodu sa budeme v tejto analýze zameriavať výlučne na zaujatle právneho stanoviska, či je alebo nie je možné, s prihliadnutím na právny poriadok Slovenskej republiky „zverejniť podrobné informácie, a to konkrétne: druh a počet odstrelenej zveri, miesto, čas a spôsob plánovaného odstrelu, aj s identitou pracovníka a prípadného poľovníka, na internetových stránkach ML v BA v sekcii na to špecificky vyhradenej minimálne 5 dní pred samotným lovom“.

Podľa nášho názoru pri posudzovaní danej problematiky je potrebné vychádzať predovšetkým z ustanovení § - fov zákona č. 274/2009 Z.z. o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o poľovníctve“), z vyhlášky č. 344/2009 Z.z. Ministerstva pôdohospodárstva Slovenskej republiky z 10. augusta 2009, ktorou sa vykonáva zákon o poľovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „vyhláška“), ako aj zo zákona č. 122/2013 Z.z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ochrane osobných údajov“) a v neposlednom rade prihliadnuť na zákon č. 190/2003 Z.z. o strelných zbraňoch a strelive a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Problémom v akceptovaní takéhoto znenia petície je podľa nášho názoru jednak požiadavka zverejňovať presnú identitu pracovníkov a poľovníkov (aj s prihliadnutím k tomu, že ide o osoby, ktoré majú v držbe strelnú zbraň), ako aj zverejňovať fieto údaje 5 dní vopred.

Pokiaľ sa jedná o zverejnenie údajov 5 dní vopred, takúto povinnosť by bolo možné Mestským lesom v Bratislave uložiť iba v prípade, ak by boli reálne schopné s uvedenou informáciou v takomto časovom predstihu disponovať. Sme toho názoru, že táto podmienka nie je naplnená. Evidencia osôb v poľovnom revíri sa zapisuje v tzv. knihe návštev, jej vedenie vyplýva ako povinnosť zo zákona o poľovníctve. V zmysle ust. § 2 písm. d) zákona o poľovníctve je knihou návštev poľovného revíru kniha, ktorú vedie užívateľ poľovného revíru na evidenciu návštev poľovného revíru.

V zmysle ust. § 54 zákona o poľovníctve platí:

Evidencia návštevy poľovného revíru

1/ Každý, kto sa nachádza v poľovnom revíri so zbraňou určenou na poľovné účely, okrem účastníka spoločnej poľovačky musí byť pred vstupom do poľovného revíru zapísaný v knihe návštev poľovného revíru (ďalej len "kniha návštev").

2/ Člen poľovníckej stráže, ktorý v poľovnom revíri vykonáva ochranu a kontrolu, sa do knihy návštev nezapisuje, ak vstup do revíru vopred oznámi poľovníckemu hospodárovi.

3/ Kulhu návštev zakladá a za jej vedenie zodpovedá užívateľ poľovného revíru. Za správnosť údajov v nej uvedených zodpovedá ten, kto zápis vykonal alebo mal povinnosť vykonať.

Zákon o poľovníctve nijako neurčuje osobu, resp. návštevu poľovného revíru, aby svoju návštevu oznámila v akomkoľvek časovom predstihu. Máme za to, že ak by mala platiť úprava vymenená petlelou, bolo by nutné takúto povinnosť návšteve stanoviť, aby mali Mestské lesy v Bratislave zabezpečené, že ak majú niečo zverejniť, budú touto informáciou aj disponovať. Samozrejme, stanovovanie povinností nad rámec zákona vnímame v danom prípade za neprípustné. Nie je možné od fyzických osôb požadovať splnenie povinností, ktoré im zákon neukladá a následne nie je možné na nesplnenie tejto povinnosti vziať prípadný zákaz vstupu tejto osoby do poľovného revíru (článok 2 ods. 3/ Ústavy SR: Každý môže konať, čo nie je zákonom zakázané, a nikoho nemožno nútiť, aby konal niečo, čo zákon neukladá.) Navyše upozorňujeme, že každá návšteva, ktorá sa zapisuje do knihy návštev disponuje tzv. povolenkou, za ktorú platí finančnú úhradu. Povolenka je vydávaná iba osobe, ktorá spĺňa zákonom stanovené predpoklady nato, aby sa mohla byť účastná na love. Ak by teda prišla osoba s platnou povolenkou do poľovného revíru nie 5 dní vopred ale napríklad 3 dni vopred, nebolo by možné jej odoprieť vstup do poľovného revíru iba na tom skutkovom základe, že mala svoju účasť nahlásiť v predstihu takom, ako si vymenil občana v petleli. Totižto táto osoba by splnila všetky zákonné predpoklady preto, aby sa oprávnenne domáhala vstupu do poľovného revíru.

Ďalším problémom, ktorý vidíme v takto formulovanom znení je zverejňovanie identity osôb účastných na love. Nejde pritom iba o ochranu osobných údajov. Upozorňujeme, že okrem požadovaného zverejnenia osobných údajov, ide o osoby, ktoré majú v držbe zbrane. Evidenciu osôb, ktoré majú v držbe zbrane vedú výlučne tie štátne orgány, ktorým to priznáva zákon (polícia). V zmysle § 64 ods. ods. 1/ písm. a) zákona č. 190/2003 Z.z. o strelných zbraňach a streľive a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Policajný zbor pri plnení úloh podľa tohto zákona vedie informačný systém, ktorý obsahuje údaje o vydaných zbrojných preukazoch a ich držiteľoch. Nejde o verejne dostupný informačný systém (nepochybne aj z bezpečnostných dôvodov). V prípade, ak bude Mestským lesom v Bratislave uložená povinnosť zverejňovať petlelou požadované informácie o osobách v poľovnom revíre a to bez ohľadu na časový odstup, sme toho názoru, že pôjde de facto o zoznam osôb, ktoré majú v držbe zbraň. Dôrazne upozorňujeme, že takýto zoznam môže byť zneužitý na závažnú trestnú činnosť. Nejde teda iba o ohrozenie bezpečnosti návštevníkov s uvedenou identitou a informáciou, že tieto osoby vlastní strelnú zbraň, ale v širšom zmysle o ohrozenie bezpečnosti verejnosti, nakoľko sa stanú verejnými také informácie, ktoré nie sú verejne dostupné a budú tak môcť byť zneužitú.

V zmysle § 4 ods. 1/ a 2/ zákona o ochrane osobných údajov Osobnými údajmi sú údaje týkajúce sa určenej alebo určiteľnej fyzickej osoby, pričom takou osobou je osoba, ktorú možno určiť priamo alebo nepriamo, najmä na základe všeobecne použiteľného identifikátora alebo na základe jednej či viacerých charakteristík alebo znakov, ktoré tvoria jej fyzickú, fyziologickú, psychologickú, mentálnu, ekonomickú, kultúrnu alebo sociálnu identitu. Na účely tohto zákona sa rozumie dotknutou osobou každá fyzická osoba, ktorej sa osobné údaje týkajú. Podľa § 4 ods. 3/ písm. a/, bod 3. Na účely tohto zákona sa ďalej rozumie zverejňovaním osobných údajov publikovanie, uverejnenie alebo vystavenie osobných údajov na verejnosti prostredníctvom masovokomunikačných prostriedkov, verejne prístupných počítačových sietí, verejným vykonaním alebo vystavením diela,8) verejným vyhlásením, uvedením vo verejnom zozname, v registri alebo v operáte,9) ich umiestnením na úradnej tabuli alebo na inom verejne prístupnom mieste. Podľa § 10 uvedeného zákona Spracúvané osobné údaje možno z informačného systému poskytnúť, sprístupniť alebo zverejniť len vtedy, ak osobitný zákon ustanovuje účel poskytovania, sprístupňovania alebo zverejňovania, zoznam osobných údajov, ktoré možno poskytnúť, sprístupniť alebo zverejniť, ako aj tretie strany, ktorým sa osobné údaje poskytujú, prípadne okruh príjemcov, ktorým sa osobné údaje sprístupňujú, ak tento zákon neustanovuje inak.

V danom prípade máme za to, že neexistuje taká právna úprava, resp. osobitný predpis ktorý by umožňoval, aby sa osobné údaje osôb zapísaných v knihe návštev zverejňovali. Preto zásadne platí, že nie je možné takéto osobné údaje zverejniť. Podporne poukazujeme aj na ust. § 9 Zákona č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zмене a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov podľa ktorého rovnako platí, že povinná osoba nie je povinná poskytovať požadované údaje zverejniť.

Záverom uvádzame, že jednoznačne neodporúčame prijať opatrenia, ktorých dôsledkom by bolo uloženie povinností Mestským lesom v Bratislave „zverejniť podrobné informácie, a to konkrétne: druh a počet odstrelenej zveri, miesto, čas a spôsob plánovaného odstrelu, aj s identitou pracovníka a prípadného poľovníka, na internetových stránkach ML v BA v sekcii na to špecificky vyhradenej minimálne 5 dní pred samotným lovom“, nakoľko takto uloženú povinnosť by nebolo možné splniť bez ukladania povinností občanom nad rámec zákona (čo je rozporné s Ústavou SR), doohádzalo by k porušovaniu ustanovení zákona o ochrane osobných údajov a v neposlednom rade sme toho názoru, že by mohlo dôjsť k vytvoreniu istej, de facto verejnej evidencie osôb, ktoré majú v držbe strelné zbrane, čo považujeme rovnako za neprípustné.

V Bratislave dňa 19.1.2017

[REDACTED]  
Mgr. Ľubica Pavelková Chabadová  
advokátka a konateľka spoločnosti Advokátska kancelária  
Chabadová, s. r. o.

Advokátska kancelária JUDr. Peter Kovács,  
Rovinka 651, 900 41 Rovinka,  
tel./mobil: [REDACTED]  
e – mail: [REDACTED]

---

Mestské lesy v Bratislave  
Cesta mládeže 4

831 01 Bratislava

Prílohy: 0

Vec: Právne stanovisko k petícii „Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku“

V predmetnej veci treba mať na zreteli skutočnosť, že výkon práva poľovníctva ako takého je súčasťou vlastníckych práva, teda základných práva každého vlastníka, ktorá je zaručené priamo nielen Ústavou SR, konkrétne v článku 20 a nasl., ale aj medzinárodnou právnou normou a to článkom č. 1, dodatkového protokolu k Dohovoru o ochrane ľudských práv a základných slobôd, dojednaného v Paríži, dňa 20.03.1952, podpísaného dňa 21.02.1991, v mene Českej a Slovenskej republiky, na základe rezolúcie Výboru ministrov č. 33/93, zo dňa 30.06.1993.

Takisto je treba spomenúť, že presné podmienky uplatňovania práva výkonu poľovníctva na území SR presne definuje a zákon č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve. Zameranie zákona je vyrovnanie vlastníckych vzťahov, zrealnenie zákona voči súčasnej dobe, teda spoločenským podmienkam najmä aby sa nerozdelila účasť poľovníkov na chove, love a zabezpečení starostlivosti o zver.

Tu je opísaná filozofia poľovníctva a rozdelenie úloh v poľovníctve. Teda vlastník má nielen práva ale aj povinnosti : starostlivosť o revír a zver a nie len právo na odstrel .

Zákon č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ako taký, je vkladom ku tvorbe európskej legislatívy.

Podľa ustanovenia § 1 ods. 1 písm. a) Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, tento zákon upravuje podmienky zachovania druhovej pestrosti a zdravých populácií voľne žijúcej zveri a je prirodzených biotopov.

Podľa ustanovenia § 1 ods. 1 písm. b) Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, tento zákon upravuje uznávanie, zmeny a využitie poľovných revírov.

Podľa ustanovenia § 1 ods. 1 písm. c) Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, tento zákon upravuje poľovnícke hospodárenie, plánovanie a dokumentáciu.

Podľa ustanovenia § 1 ods. 1 písm. d) Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, tento zákon upravuje ochranu poľovníctva a zveri, starostlivosť o zver, zlepšovanie životných podmienok zveri a pôsobnosť poľovníckej stráže.

Podľa ustanovenia § 1 ods. 1 písm. g) Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, tento zákon upravuje podmienky pre lov a zužitkovanie zveri.

Podľa ustanovenia § 1 ods. 1 písm. j) Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, tento zákon upravuje zodpovednosť za porušenie povinnosti ustanovených týmto zákonom.

Podľa ustanovenia § 2 písm. f) Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, nepoľovnou plochou sa rozumie zastavané územie obce, zastavaný pozemok, cintorín, nádvorie a dvor, ihrisko, ohradená záhrada, ovocinárska a lesná škôlka, vinica, sad, park, pozemok slúžiaci k farmového chovu zveri, dráha, diaľnica, cesta I., II., III. triedy, letisko a prístav, ostatný oplotený pozemok, ak nie je zvernicou, iný pozemok podľa rozhodnutia okresného úradu.

Podľa ustanovenia § 4 ods. 7 Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, vlastník pozemku, ktorý bol zaradený do poľovného revíru môže požiadať o vyhlásenie pozemku za nepoľovnú plochu okresný úrad. Okresný úrad o takejto žiadosti rozhodne do 30 dní, ak je pozemok písm.a) jednoznačne identifikovaným napríklad geometrickým plánom, b) v teréne je zreteľne označený, c) spĺňa kritériá podľa § 2 písm. f).

Podľa § 11 ods. 2 Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov vlastník poľovného revíru môže poľovný revír užívať sám, alebo prostredníctvom ním založenej organizácie!

Priamo v ustanovení § 24 a § 26 ako aj ustanovenie § 61 až § 67 Zákona č. 274/2009 Z. z.- zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa jasne uvádza za akých podmienok, kedy a akým spôsobom sa môže vykonávať právo poľovníctva, lov zver...

Podľa zákona je striktne dané aké má povinnosti užívateľ poľovného revíru, ktorú väzí najmä v tom, že užívateľ poľovného revíru je povinný zabezpečiť celoročnú starostlivosť a ochranu zveri a poľovného revíru. Na tento účel je povinný najmä:

- a) hospodáriť v poľovnom revíri tak, aby dosiahol a udržiaval v poľovnom revíri normovaný kmeňový stav zveri, predpísanú vekovú pohlavnú štruktúru populácií jednotlivých druhov zveri a jej dobrý zdravotný stav,
- b) vykonávať po oznámení užívateľa poľovného pozemku podľa § 25 Zákona o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov potrebné opatrenia na záchranu zveri,
- c) zriaďovať so súhlasom vlastníka poľovného pozemku poľovnícke zariadenia z takého materiálu, ktorý nenaruší vzhľad krajiny, ak to nie je v rozpore s osobitným predpisom (zákon č. 543/2001 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov),
- d) prikrmovať zver v čase núdze zdravotne nezávadným krmivom takým spôsobom, aby sa krmivo neznehodnotilo vplyvom nepriaznivého počasia alebo nespôsobovalo zveri zdravotné problémy,
- e) vykonať opatrenia na záchranu zveri alebo ochranu zveri pri záplavách, lesných požiaroch alebo počas extrémne vysokej snehovej prikrývky, alebo v čase extrémneho sucha,
- f) odstraňovať z poľovného revíru nefunkčné poľovnícke zariadenia, po skončení prikrmovania alebo vnadenia odstrániť nepoužitú krmivo, odstrániť znehodnotenú alebo zdravotne závadnú krmivo a jeho zvyšky z prikrmovacích zariadení a ich okolia,
- g) vykonávať veterinárne opatrenia vydané podľa osobitného predpisu a predložiť vzorky pri monitoringu alebo veterinárnom vyšetrení zvierat alebo živočíšnych produktov podľa pokynov orgánom veterinárnej starostlivosti,
- h) každoročne zisťovať v poľovnom revíri stavy zveri,
- i) vypracovať plány poľovníckeho hospodárenia v poľovnom revíri, v určených termínoch ich predkladať na schválenie a zabezpečiť plnenie schválených plánov, ak tento zákon neustanovuje inak,
- j) viesť záznamy o revíri a poľovníckom hospodárení v ňom,
- k) podávať informácie okresnému úradu o stave zveri, love zveri a stave poľovného revíru,
- l) spolupracovať s užívateľmi poľovných pozemkov a zabraňovať vzniku škôd spôsobených zverou, na zveri a poľovných pozemkoch a dohodnúť v zmysle § 13 Zákona o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov s užívateľom poľovných pozemkov spôsob a formu minimalizácie škôd spôsobovaných zverou,
- m) oznámiť okresnému úradu doručenie rozhodnutia podľa § 56 ods.5 a 6 Zákona o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov,
- n) zlepšovať po dohode s vlastníkom alebo užívateľom poľovného pozemku úživnosť poľovného revíru zakladaním remízok, políčok pre zver, ohryzových plôch a ďalšími na to vhodnými spôsobmi,
- o) používať pri ochrane zveri a love zveri poľovne upotrebitelných psov.

Takže z hore uvedeného je zrejmé, a neodškriepiteľným faktom, že práva a povinnosti ukladá priamo a striktne zákon. Zákon ako taký nie je možné meniť všeobecnou záväznou vyhláškou.

Dávam do pozornosti okrem hore uvedeného aj tú skutočnosť, že zákon č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, konkrétne jeho ustanovenie § 69 ods. 1 uvádza, kedy užívateľ poľovného revíru zodpovedá za škodu spôsobenú nesprávnym užívaním poľovného revíru.

Za nesprávne užívanie poľovného revíru na účely tohto zákona č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa považuje také poľovné hospodárenie, ktoré je v rozpore s § 26 ods.1 písm. a), písm.c), písm. d), písm. f), písm. h), písm i), písm. l) a písm. m) tohto zákona.

Každý užívateľ poľovného revíru je povinný vynaložiť celoročne maximum, čo mu prikazuje zákon, je samozrejmosťou, že je povinný plniť aj plánovaný odstrel zveri, kontrolovať v pravidelných intervaloch na obchádzkach hliadok, ktoré vytvára za účelom ochrany kultúr v čase ich výsadby a rastu,

Keďže v danej lokalite sa jedná o lesopark zabezpečenie ochrany stromov a ostatných rastlín, použitím chemických odpudzovačov rozhodne nie je správnym opatrením a zrejme ani nie najúčinnjším opatrením na zabránenie vzniku škôd, ktoré je vlastník poľovných pozemkov povinný urobiť v zmysle § 69 ods. 5 a § 25 zák. č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Podľa ustanovenia § 69 ods. 1, zákona č. 274/2009 Z. z. zákona o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, užívateľ poľovného revíru zodpovedá za škodu spôsobenú nesprávnym užívaním poľovného revíru. Za nesprávne užívanie poľovného revíru na účely tohto zákona sa považuje poľovné hospodárenie, ktoré je v rozpore s § 26 ods.1 písm. a), písm.c), písm. d), písm. f), písm. h), písm i), písm. l) a písm. m) tohto zákona.

Podľa ustanovenia § 69 ods. 5 zákona č. 274/2009 Z. z. zákona o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, vlastník alebo nájomca poľovných pozemkov je povinný urobiť primerané opatrenia na zabránenie vzniku škôd spôsobených zverou.

Na základe vyššie citovaných ustanovení zákona o poľovníctve, som dospel k názoru, že požiadavky uvedené v petícii "Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku" sú prinajmenšom nedôvodné a neopodstatnená, nemajú žiadnu oporu v zákone č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve, ani v inom právnom predpise, naopak, akceptovaním požiadaviek uvedených "Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku" by došlo k príkremu porušeniu zákona o poľovníctve, ale aj Ústavy, a ostatných právnych predpisov.

Mám aj za to, že v prípade vyhovenia uvedenej petície by došlo nielen k porušeniu hore citovaných ustanovení, Ústavy SR, medzinárodných dohovorov a zákona o poľovníctve ale prinajmenšom zrejme aj k porušeniu článkov 12, 13, 19 a 27 Ústavy SR, zákona č. 326/2005 Z.z. o lesoch v znení zákona č. 275/2007 Z.z. zákona č. 39/2007 z, o veterinárnej starostlivosti, zákona š. 190/20003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive, a o zmene niektorých zákonov, zákona č. 122/2013 Z.z. o ochrane osobných údajov, zákona č. 15/2005 Z.z., ale aj Nariadenie Rady ES č. 338/97, Nariadenie Komisie ES č. 865/2006 a č. 100/2008.

V Bratislave, dňa 19.01.2017



JUDr. Peter Kovács, advokát

**Uznesenie 695/2016**  
zo dňa 07.12.2016 - 08.12.2016

Mestské zastupiteľstvo po prerokovaní materiálu

**žiada**

primátora hlavného mesta SR Bratislavy

1. nepredĺžiť zmluvu o predaji lovu zveri,
2. zabezpečiť výkon práva poľovníctva v poľovnom revíri „Lesopark“ vo vlastnej réžii prostredníctvom príspevkovej organizácie Mestské lesy v Bratislave,
3. lov zveri realizovať poplatkovým odstrelom,
4. Vyhodnotiť ekonomickú efektívnosť tohto uznesenia

T: 31.12.2017

- - -



## Uznesenie č. 1798/2014

zo dňa 23. 10. 2014

Mestské zastupiteľstvo po prerokovaní materiálu

### A. berie na vedomie

návrh koncepcie na podporu rekreačnej funkcie a rozvoja Bratislavského lesného parku na území v správe mestskej príspevkovej organizácii Mestské lesy v Bratislave do roku 2025 s tým, že rozvojové projekty sa budú realizovať postupne podľa finančných možností hlavného mesta SR Bratislavy a mestskej príspevkovej organizácie Mestské lesy v Bratislave a po prerokovaní s verejnosťou.

### B. schvaľuje

zriaďovaciu listinu mestskej príspevkovej organizácie Mestské lesy v Bratislave v predloženom znení.

### C. žiada

primátora hlavného mesta SR Bratislavy

1. Uložiť mestskej príspevkovej organizácii Mestské lesy v Bratislave povinnosť **zníženia úmyselnej (plánovanej) ťažby** na celom území (lesných pozemkoch) Bratislavského lesného parku v jej správe tak, aby maximálny priemerný objem úmyselnej ročnej ťažby bol **5 000 m<sup>3</sup>/ročne**, resp., aby celkový objem úmyselnej ťažby nepresiahol 50 000 m<sup>3</sup> počas 10 rokov platnosti nového LHP (PSL) v období rokov 2016 - 2025.
2. Vyhlásiť **moratórium na obnovnú úmyselnú ťažbu** na území Bratislavského lesného parku v správe mestskej príspevkovej organizácie Mestské lesy v Bratislave až do konca platnosti LHP (PSL) v decembri 2015 s tým, že sa moratórium nebude týkať **výchovnej úmyselnej ťažby**.
3. Uložiť mestskej príspevkovej organizácii Mestské lesy v Bratislave povinnosť **obnoviť certifikáciu FSC** na celom území (lesných pozemkoch) Bratislavského lesného parku, ktoré sú v jej správe.
4. Uložiť mestskej príspevkovej organizácii Mestské lesy v Bratislave povinnosť pri vyhotovovaní nového LHP (PSL) na obdobie rokov 2016 - 2025 zapracovať do neho požiadavky vyplývajúce z tohto uznesenia a pri vyhotovovaní nového LHP (PSL) aktívne spolupracovať s odbornou a občianskou verejnosťou a mimovládnyimi organizáciami, ktoré sa venujú problematike rekreácie, oddychu, športu a ochrany prírody na území Bratislavského lesného parku v jej správe.
5. Uložiť mestskej príspevkovej organizácii Mestské lesy v Bratislave povinnosť priebežne **zverejňovať informácie o plánovanej, prebiehajúcej a ukončenej ťažbe** na webovej stránke mestskej príspevkovej organizácie Mestské lesy v Bratislave

(v textovej, tabuľkovej aj v mapovej podobe), vrátane informácií o spoločne vyznačených ťažbách (mestská príspevková organizácia Mestské lesy v Bratislave a zástupcovia verejnosti).

6. Uložiť mestskej príspevkovej organizácii Mestské lesy v Bratislave povinnosť vypracovať **Výhľadový plán poľovníckeho hospodárenia** (podľa § 21 vyhlášky Ministerstva pôdohospodárstva Slovenskej republiky č. 344/2009 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon o poľovníctve) v termíne do 30. 6. 2015 a pri jeho vyhotovovaní aktívne spolupracovať s odbornou a občianskou verejnosťou a mimovládnyimi organizáciami, ktoré sa venujú problematike rekreácie, oddychu, športu, ochrany prírody a poľovníctva na území Bratislavského lesného parku v jej správe.
7. Požiadat' Okresný úrad v Bratislave o vyhlásenie pozemkov v Bratislavskom lesnom parku vo vlastníctve hlavného mesta SR Bratislavy za **nepoľovné plochy** podľa zákona č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve (§4 ods. 7) s minimálnou rozlohou 820 ha (podľa mapy a zoznamu parciel v prílohe č. 1). Požiadavky z tohto uznesenia sa zapracujú do Výhľadového plánu poľovníckeho hospodárenia.
8. Začať ako príslušný cestný správny orgán konanie podľa § 3 ods. 7 zákona č. 135/1961 Zb. v platnom znení s cieľom **zákazu (vylúčenia) individuálnej automobilovej dopravy na Ceste mládeže** počas celého roka v úseku od parkoviska pri Červenom moste - Partizánskej lúke až po parkovisko pri horárni Krasňany.
9. Zabezpečiť spracovanie **územného plánu zóny** pre celé územie Železnej Studienky, presnejšie v okolí Cesty Mládeže od Červeného Mosta po Sanatórium a do času jeho schválenia vyhlásiť v tomto území **stavebnú uzáveru**, okrem parciel pre reštauračné zariadenia pred druhým jazerom.
10. Navrhnuť do návrhu rozpočtu hlavného mesta SR Bratislavy na roky 2015 - 2017 navýšenie rozpočtu pre mestskú príspevkovú organizáciu Mestské lesy v Bratislave o sumu 350 000,00 Eur, ako krytie dôsledkov vyplývajúcich z tohto uznesenia v roku 2015 a v ďalších rokoch vo výške 300 000,00 Eur.
11. Predložiť na rokovanie Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy informáciu o plnení tohto uznesenia do **31. 01. 2015** a potom každoročne na prvé zasadnutie Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy v danom roku až do roku 2026 vrátane.

TK: 31. 01. 2015 až do roka 2026 vrátane

- - -

## Výpis

**Zo zasadnutia Komisie územného, strategického plánovania, životného prostredia a výstavby Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy zo dňa 17.1.2017.**

---

**Uznesenie k bodu 9 „Petícia: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku“**

### **Návrh uznesenia**

Komisia územného a strategického plánovania, životného prostredia a výstavby MsZ hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

**A.) berie na vedomie**

**B.) odporúča**

Mestským lesom v Bratislave, aby zvažili prípadné zavedenie niektorých z navrhovaných opatrení v predkladanej petícii.

Hlasovanie: prítomní 8, za: 6, proti: 0, zdržal sa: 2

Za správnosť opisu: Mgr. Erika Igondová  
V Bratislave, 17.1.2017

**Uznesenie 477/2017**

zo dňa 02.02.2017

Mestská rada po prerokovaní materiálu

**odporúča**

Mestskému zastupiteľstvu hlavného mesta SR Bratislavy

1. zobrať na vedomie Petíciu: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku.
2. požiadať primátora hlavného mesta SR Bratislavy, aby uložil Mestským lesom v Bratislave zverejniť na svojej webovej stránke „Poľovnícky poriadok poľovného revíru Lesopark“.

- - -

**Návrh uznesenia v znení odporúčania Komisie územného a strategického plánovania,  
životného prostredia a výstavby Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej  
republiky Bratislavy**

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní materiálu

**A. berie na vedomie**

Petíciu: Za reguláciu poľovníctva v Lesoparku.

**B. odporúča**

Mestským lesom v Bratislave,

aby zvážili prípadné zavedenie niektorých z navrhovaných opatrení v predkladanej petícii.